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Di San Donato, E la diminuzione del lavoro, 
onorevole ministro? 

Ricotti, ministro della guerra. Ma non c'è nessun 
cambiamento, come per ora non c'è nessun licen-
ziamento. 

L a questione poi politico-amministrativa del 
lavoro degli stabilimenti del Governo è troppo 
complessa, e non può esser t ra t ta ta che nel bi> 
lancio dova appunto si votano le spese. 

L'onorevole Di San Donato ha detto pure che 
I h politica dell 'Africa produce i licenziamenti 
degli operai. Ma è tutto l'opposto, perchè appunto 
per l 'Africa si sono richieste delle spose straor-
dinarie speciali, e qnesto ha portato un aumento 
di operai, particolarmente a Napoli, dove fu pre-
para ta la maggior parte del materiale spedito in 
Àfrica, 

Vede dunque l'onorevole Di San Donato è 
In errore, quando suppone certi éS'etti, prodotti 
da cause che non es ip^ n 0 < 

P r e s i d e ^ Ha facoltà di parlare l'onorevole Di 
S&a Donato. 

Di San Donato. Io posso assicurare l'onorevole 
ministro che non ero punto in errore quando gli 
ho rivolta la mia interrogazione, Desidero anzi 
che il ministro non sìa in errore colla risposta 
che mi ha i n , 

A d ogni modo io ne prendo atto, e se saranno 
iosa, fioriranno. 

Presidente. Così è esaurita la interrogazione del-
l'onorevole Di San Donato. 

L'onorevole Gallo ha presentato ques ta domanda 
d' interrogazione; 

'#•11 sottoscritto chiede d ' interrogare il miai-
li tro di agricoltura e commercio, sulla esecuzione 
dì una seconda deliberazione del Consiglio gene-
rale del Banco di Sicilia, in ordine alla is'titu-
zio.ne della succursale di Sciacca, n 

Onorevole ministro, propongo che questa inter-
regazione sia unita alle altre che si riferiscono 
§} medesimo argomento. 

Grimaldi, ministro di agricoltura e commercio, 
Per fattameli te. 

Presidenti. Onorevole Gallo, acconsente? 
Gallo, Acconsento. 
Presidente. Sta bene. 
Onorevole ministro della marineria, l'onorevole 

Fazio Enrico ha presentato questa interrogazione : 

" Chieggo all'onorevole ministro della marineria 
notizie intorno alla morte del capitano di fre-
gata Parent e alla causa di essa. „ (Mormorio) 

1907 

Brlfij ministro della marineria. Io posso riepon-
dere subito, 

Presidente. Ha facoltà di parlare, 
Briiì, ministro della marinerìa. Io sono dolente 

di dover annunziare che in realtà mi è pervenuto 
un telegramma in cui si dice che il capitano eli 
fregata, comandante del Cavour¿ q morto impro? ' 
vigilmente, mentre faceva una gita coi colon-
nèllo Saletta, verso Àrkiko. Si aggiunge elio 
la causa della sua morte è stata una febbre per-
niciosa fulminante. Io non posso dire altro. 

Presidente, L'onorevole Fazio Enrico ha fa-
coltà di parlare, 

Fa^fO Enrico. Grande è stata la commozione 
destatasi in Roma stamane, appena giunta la no-
ti-v.a della dolorosa o prematura morte di onesto 
fJHifttÓ 6 molto stimato ufficiale di marineria, il 
quale era, quando parti, di florida salute. [Com-
menti) 

E tanto più la cittadinanza si e commossa, per-
chè correva voce che l 'egregio Parent , invece 
che di malattia, fosse morto assassinato. 

Naturalmente la notìzia data così, era gravis-
sima; ed io perciò ho domandato al ministro della 
marineria che cosa egli sapesse intórno alla càusa 
di questo triste avvenimento. 

Voglio credere che l'onorevole ministro abbia 
avuto notizie esatte; prendo atto di quello che 
egli ha detto, e mi riservo di fargli altre do-
maii!Ie in proposito, qualora io lo creda neces-
sario,' 

6rin, ministro della marineria, Chiedo di par-
lare, ..' '' Y . . ' . ; , . ' . , . 

Presidente, Parli pure. 
Brìi?, ministro della marineria. L a notizia più 

esatta che posso dare è quella che ho ricevuto 
dal comandante che me la telegrafò. 

Nel telegramma si indica, come già dissi, la 
malattia di cui il capitano Parent è morto, o 
non si fa il menomo cenno di assassinio, quindi 
io posso smentire nel modo il più assoluto que« 
sto dicesi, 

Credo quindi che la-speranza, manifestata dal" 
l'onorevole Fazio, che io abbia detta la verità, 
possa ora cambiarsi io certezza, 

Presidente. • Così è esaurita l ' interrogazione 
doli'onorevole Fazio Enrico. 

Discussione sull'ordine dei giorno. 
Presidente. L'onorevole ministro delle finanze ha 

facoltà di parlare. 
Magliari!, ministro delle finanze. Io spero che la 

Camera sia convinta della convenienza di non in-


